Szoveges feladatok megoldasa
egyenlettel, egyenlotlenséggel

1. példa

Két egész szam osszege 1080. A kilonbségik
a kisebbik szam haromszorosa. Hatarozzuk a
két szamot!

2. rész

a. Az alaphalmaz a Z.
b A két szam kilonbsége a kisebbik
szam haromszorosa, rajzzal igy

szemléltetjik:

Egyik szam:
Masik szam: A két szam kiildnbsége: 3x

c. jeloljik a kisebb szamot x-szel = a
nagyobb szam 4x;

Az egyenlet:

d. 4x - x = 80
4x - x =80/ 0

3x =80/ :5
x= 80:5
x=16

Egyik szam 16, a masik 64
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Ellendrizziik a megoldast:
64-16=48; 64 + 16 = 80;

Szoveges valasz: A két szam 16 és 64.

Feladatok gyakorlasra

Egy szamot 0szeadtak a negyedével, az
0sszeg 2035 lett. Melyik ez a szam?
Legyen a szam negyede = x
A szam = 4x
Az O0sszeg =2 4x + x = 195
Egyenlet megoldasa:
o5x=2035/:5
ox =407
0 4x azaz a keresett szam 4x = 1628
Ellendrzés: 1628 negyede = 407 =
1628 + 407 = 2035
A szam 1628.

Emlékeztetd:
osztando : oszté = hanyados, maradék

osztandd = hanyados * osztdo + maradék
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Két szam hanyadosa 3, a maradék 10.
Ha az osztandot, az osztot és a
maradékot 6sszeadjuk, az 6sszeg 2412.
Melyik ez a két szam?
- Legyen az oszto x
Az osztando = 3x + 10
3x + 10 + x + 10 =2412 / o6
Egyenlet megoldasa:

od4x + 20 = 2412 / -20

odx = 2392 [/ :4

ox =598 (osztd)

o03x=1794 + 10 (osztando)

o3x = 1804
Ellendrzés: 1804 : 598 = 3, maradék
10
A két szam 1804 és 598

Egy osztas soran azt tapasztaljuk, hogy
az oszté, a maradék és a hanyados
egymasutan kovetkezd természetes
szamok, 0sszeglik pedig 30. Hatarozzuk

meg az osztandot!
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- 0oszto + maradék + hanyados = 30

- X-1+x+x+1 = 30

- 3x = 30

- Xx = 10 2 maradék = 10, oszté = 9,
hanyados = 11

- osztand6o =9 * 11 + 10

- osztando = 109

- az osztas =109 : 9 = 11 maradék 11

- ellendrzés: 9, 10, 11 egymast kovetd
szamok, 0sszegiik 30

Két szam koziil az egyik 36-tal nagyobb,
mint a masik. A két szam Osszegét a
kiillonbségiikkel elosztva a hanyados
35, a maradék 34. Hatarozzuk meg a két
szamot!
- Legyen a kisebb szam x
A nagyobb szam x+36
A szamok O0sszege x+36 +Xx
A szamok kiilonbsége x+36 -x
Az emlitett hanyados:
o (x+36+x):(x+36-x)=35 maradék 34
o Az egyenlet: 2x+36=35*%36 +34
Egyenlet megoldasa:
o2x + 36 = 1260 + 34 / -36
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02x=1260-2 /6
o 2x = 1258 / :2
O X= 629 és x+36 = 665
- Ellendrzés:
629 + 665 = 1294
665-629 = 36
1294 : 36 = 35 maradék 34

Harom szam 0Osszege 1359. Ha az
elsobol 174-et, a masodikbol 35-0t, a
harmadikbél 187-et vonnak ki, a
kiilonbségek egyenldk lesznek. Melyik
ez a harom szam?

- Mivel a harom kiilonbség egyenld,
legyen ez x
- Els6 szam = x+174
- Masodik szam = x + 35
- Harmadik szam = x + 187
- Az egyenlet:
X+174+x+35+x+187=1359 / 6
- Egyenlet megoldasa:
o3x + 396 = 1359 / -396
o3x=963/:3
ox =321
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oelsd szam = 321 + 174 = 495

o masodik szam = 321 + 35 = 356

o harmadik szam = 321 + 187 = 508
- Ellendrzés:

0495 + 356 + 508 = 1359
- A harom szam: 495, 356, 508

Harom szam Osszege 1990. Hatarozzuk
meg a szamokat, az alabbi informacidk
alapjan. Ha a masodik szamot elosztjuk
az elsével 3-at kapunk. Ha a
harmadikat osztjuk a masodikkal a
hanyados 2 és a maradék 110.

Legyen az els6 szam x
A masodik szam 3x, mert 3x:x=3
A harmadik szam osztando ezért
osztandod : 3x = 2 maradék 10 = 6x
+10
A szamok Osszege
X+3x+6x+10 = 1990/6
Egyenlet megoldasa:

o1l0x + 10 = 1990 / -10

o10x = 1980

ox =198
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oelsdé szam 198
oa masodik szam 594
oa harmadik szam
= 6*198 + 10 =1198
- Ellendrzés: 198 + 594 + 1198 = 1990

He‘yl! azaszam, amelyik az egynegyed

és a haromheted OGsszegénél ot
tizennegyeddel tobb?

Melyik az a szam, amelyik othatoddal
tobb, mint négyotod és haromnegyed
kiilonbsége?

) (-3)+3-8
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Melyik az a szam, amelyiknek a
hétnyolcad és az othatod Osszege az
egy egész egyheted- szerese?
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Melyik az a szam, amelyik a kettd egész
egynagyed és a harom tized
hanyadosanal héthatoddal kisebb?

51,3 F..19
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Melyikaz a szam, amelyik a kétheted és
12 heted 6sszegének a fele?

(3+5)2=
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Melyik az a szam, amelyik a tizharmad
és kettd egész kéthatod kilonbségének
a tizenkilenc-szorosa?

(ﬂ_gi).ﬁ_(ﬂ_ﬁ),w_m
T, 20 \6 6] 207 20

Hasonlitsd O6ssze a két kifejezést, és
tedd ki a megfeleld relacios jelet:

<;>; =
2. .9y = 2. ¥
a) 3 (1,3 ?) 3 1,3 4+ 7
K- gy D g A ofye. S
b) 3 1.3 5 < 3 (.l, ?),
2 I 2 3_35
d) 3'+1,3' - 3+(l,3 ?)

c) %+(’1,3—%) < 2413+ %;

Valaszd ki a helyes zarojel felbontas,
majd végezd el a mliveletet!
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